
 

 

  

  

Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti 
Tel: +4 021 316 0219 
Fax: +4 021 319 4609 
e-mail: dispmonit@mmediu.ro   
website: www.mmediu.ro 

 

RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 16.06.2021 ora 08.00 – 17.06.2021, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 17.06.2021, ora 08.00 

RÂURI:  

Debitele au fost în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării pe râurile 

din bazinele hidrografice: Jijia, Bistrița, Trotuș, bazinele superioare și mijlocii ale Oltului, Argeșului, 

Ialomiţei, Buzăului, bazinul superior al Mureșului, pe cele din Dobrogea și numai prin propagare pe 

cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursurile inferioare ale Sucevei și Moldovei. 

Pe râurile din bazinul Vedea și bazinele inferioare ale Oltului, Argeșului și Ialomiței, debitele au fost 

staționare, iar pe celelalte râuri au fost în scădere. 

Scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect de inundaţii 

locale și creşteri mai importante de niveluri şi debite, s-au înregistrat pe unele râuri mici din 

Moldova și Transilvania ca urmare a precipitaţiilor însemnate cantitativ căzute în interval sub formă 

de aversă. 

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienţi moduli cuprinşi între 30-

90%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Arieș, 

Târnave,Vedea, Ialomița, Siret (exceptând bazinul Bârlad), bazinul superior al Mureșului, bazinul 

superior și mijlociu al Oltului, cursul superior al Prutului, pe cele din Dobrogea  şi mai mici (sub 30%) 

pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Cerna și bazinul superior și mijlociu al Timișului. 

Se situează peste COTA DE INUNDAȚIE râul Taița la stația hidrometrică Hamcearca (300+11) – jud. 

TL (cota de ora 18) și peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Miletin – Șipote 

(150+16) – jud. IS,  Biruinţa – Biruința (150+43)-jud.CT . 

În interval s-au situat peste COTA DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice Prut – Oroftiana 

(370+15) – jud. BT, Prut – Rădăuți Prut (290+25)-jud.BT, Topolița – Păstrăveni (150+15) – jud. NT și 

Bolătău – Poiana Largului (200+10) – jud. NT. 

În interval au fost emise două ATENȚIONÂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.  

Este în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 53 din 15.06.2021. 
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Debitele vor fi, în general, în creștere datorită precipitațiilor prognozate și propagării pe râurile 

din bazinele hidrografice: Siret, Prut, Ialomița, Argeș, bazinele superioare ale Mureșului și Oltului, 

pe cele din Dobrogea și  numai prin propagare pe cursul inferior al Mureșului. 

Pe râurile din bazinul Vedea și bazinul inferior al Oltului, debitele vor fi staționare, iar pe celelalte 

râuri vor fi în general în scădere. 

Sunt posibile scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie, viituri rapide pe râurile mici, cu efect 

de inundaţii locale și creşteri mai importante de niveluri şi debite, cu posibile depășiri ale COTELOR 

DE APĂRARE, pe unele râuri din jumătatea de est a țării și zonele de munte, ca urmare a 

precipitaţiilor însemnate cantitativ prognozate sub formă de aversă și a propagării viiturilor formate 

anterior. 

Se menține în vigoare AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 53 din 15.06.2021. 

 

DUNARE: 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş)  în intervalul 16.06.2021 – 17.06.2021 a fost în 

scădere, având valoarea de 5600 m3/s, sub media multianuală a lunii iunie (6400 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia şi pe sectorul Corabia – Tulcea şi în 

creștere uşoară pe sectorul Calafat  – Bechet. 

 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în scădere (5450 m3/s). 

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia – Calafat și Zimnicea –Brăila, 

în creştere pe sectorul Bechet – Tr.Măgurele şi la Galaţi şi staționare pe sectorul Isaccea –Tulcea. 

 

Se situează în faza I de apărare următoarele sectoare de dig: 

- T. Vladimirescu, Sf. Gheorghe, Letea (din administrarea S.G.A. Tulcea); Nufăru-Victoria (din 

administrarea consiliilor locale) – jud Tulcea;  

 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.06.2021, ora 08.00 – 17.06.2021, ora 08.00 

A.N.M. a emis 3 mesaje privind fenomene meteorologice periculoase: 

Mesaj 1  

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 16.06.2021, ora 10.00 – 

16.06.2021, ora 23.00, vizând ploi însemnate cantitativ, instabilitate atmosferică temporar 
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accentuată, intensificări ale vântului, conform căreia:  În intervalul menționat, în nordul Moldovei, 

sud-estul Transilvaniei și local în Muntenia, Dobrogea și la munte, temporar instabilitatea 

atmosferică va fi accentuată și se va manifesta prin averse ce vor avea și caracter torențial, 

descărcări electrice și izolat grindină. Cantitățile de apă, în intervale scurte de timp sau prin 

acumulare, vor depăși 20...25 l/mp și izolat 35...45 l/mp. Temporar vântul va avea intensificări cu 

viteze în general de 45...55 km/h, iar în Carpații Meridionali, la altitudini mari, peste 80...90 km/h. 

Notă: astfel de fenomene se vor semnala pe spaţii mici şi pe durată scurtă şi în celelalte regiuni. 

AVERTIZARE Meteorologică, cod portocaliu - valabilă în intervalul 16.06.2021, ora 10.00 – 

16.06.2021, ora 23.00, vizând ploi abundente, instabilitate atmosferică accentuată, intensificări 

ale vântului, conform căreia: În jumătatea de est a Munteniei, în cea mai mare parte a Moldovei și 

nordul Dobrogei, instabilitatea atmosferică va fi accentuată, va ploua abundent, se vor semnala 

descărcări electrice și pe alocuri grindină și vijelii. În intervale scurte de timp sau prin acumulare 

cantitățile de apă vor depăși local 30...40 l/mp și pe spații mici 50...70 l/mp. Temporar vântul va 

avea intensificări, cu viteze la rafală în general de 50...60 km/h.    

Mesaj 2  

ATENŢIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul 16.06.2021, ora 23.00 – 

17.06.2021, ora 10.00, vizând ploi însemnate cantitativ, conform căreia: În intervalul menționat, 

în centrul și sudul Moldovei, local în Muntenia, Dobrogea și în zona Carpaților Orientali vor fi averse, 

ce vor avea și caracter torențial, iar cantitățile de apă vor depăși 20...25 l/mp și izolat 30…35 l/mp. 

Mesaj 3  

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 17.06.2021, ora 10.00 – 20.06.2021, ora 22.00, 

vizând instabilitate atmosferică și cantități de apă însemnate, conform căreia: În sudul, estul și 

centrul țării vor fi perioade cu instabilitate atmosferică accentuată, ce se va manifesta prin averse 

ce vor avea și caracter torențial, descărcări electrice, intensificări ale vântului și pe arii restrânse 

vijelii și grindină. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă vor depăși pe 

arii restrânse 25...50 l/mp. 

Aceaste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al 

Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, 

Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării 

Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul 

Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul 

Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. 



 Nesecret 
 

 

 

Bd. Libertăţii, nr.12, Sector 5, Bucureşti 
Tel: +4 021 316 0219 
Fax: +4 021 319 4609 
e-mail: dispmonit@mmediu.ro   
website: www.mmediu.ro 

Hidroelectrica S.A., Agenția Naţională de Îmbunătăţiri Funciare și către următoarele Comite 

Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă:  

 - ARGEŞ, BACĂU, BRAŞOV, BOTOŞANI, CONSTANŢA, COVASNA, DÂMBOVIŢA, GIURGIU, 

HARGHITA, NEAMŢ, PRAHOVA, SIBIU, SUCEAVA, TELEORMAN, TULCEA, VÂLCEA, ILFOV şi Municipiul 

Bucureşti – ATENŢIONARE Meteorologică, cod Galben – mesaj 1 

 - BACĂU, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAŞI, GALAŢI, IAŞI, IALOMIŢA, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA – 

AVERTIZARE Meteorologică, cod Portocaliu – mesaj 1 

 - BACĂU, BRAŞOV, BRĂILA, BUZĂU, CĂLARAŞI, CONSTANŢA, COVASNA, GALAŢI, IAŞI, 

IALOMIŢA, NEAMŢ, PRAHOVA, TULCEA, VASLUI şi VRANCEA – ATENŢIONARE Meteorologică, cod 

Galben – mesaj 2 

 - toate Prefecturile Judeţelor Ţării – INFORMARE Meteorologică – mesaj 3. 

 

În ţară, vremea s-a menținut în general instabilă. Cerul a prezentat înnorări temporar accentuate și 

au fost perioade cu averse, ce au avut și caracter torențial, însoțite și de descărcări electrice în 

estul țării, iar în special după-amiaza și seara local și regiunile sudice, centrale și în zonele montane 

aferente. În intervale scurte de timp sau prin acumulare, cantitățile de apă au atins pe spații mici 

20...25 l/mp și punctiform în nordul Dobrogei și în estul Moldovei au depășit 30...35 l/mp. În restul 

teritoriului cerul a fost variabil. Vântul a suflat slab și moderat, temporar cu intensificări pe crestele 

Carpaților Orientali și Meridionali, cu rafale de peste 75...90 km/h, dar pe arii restrânse cu viteze în 

general de 45...50 km/h și în estul țării. Temperaturile maxime s-au încadrat între 19 grade la 

Întorsura Buzăului și 31 de grade la Calafat, iar la ora 06.00, valorile termice erau cuprinse între 8 

grade la Joseni și Miercurea Ciuc și 20 de grade la Buzău. 

 

Observație: au fost emise 12 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 1 

avertizare cod portocaliu și 11 atenționări cod galben. 

 

La Bucureşti, vremea a fost, în general, instabilă. Cerul a prezentat înnorări temporar accentuate 

după-amiaza și seara, când au fost perioade cu averse și descărcări electrice, iar din surse externe, 

prin acumulare, în unele cartiere s-au înregistrat cantități de apă de până la 15...20 l/mp. Vântul a 

suflat slab și moderat. Temperatura maximă, în creștere față de ziua anterioară, a fost de 25 de 

grade la Afumați și de 26 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 06.00 temperatura aerului avea 

valori de 14 grade în Băneasa și 16 grade la Filaret și Afumați. 
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3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.06.2021, ora 08.00 – 18.06.2021, ora 08.00 

În ţară, În sudul, în estul și local în centrul țării, vremea va fi instabilă și se va manifesta prin 

perioade cu înnorări accentuate, averse și descărcări electrice. Ploile vor avea și caracter torențial 

și pe alocuri se vor înregistra cantități de apă de peste 15...25 l/mp, iar noaptea în sud-est posibil și 

peste 30 l/mp. Izolat va cădea grindină și vor fi posibile vijelii. În restul teritoriului cerul va fi 

variabil, iar averse și descărcări electrice vor fi doar izolat, după-amiaza. Vântul va sufla slab și 

moderat, temporar cu intensificări la munte, la altitudini mari, precum și în estul și sud-estul 

teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra de la 21...23 de grade pe litoral, până la 30...31 

de grade în Câmpia de Vest, iar cele minime se vor situa între 11 și 18 grade. 

 

La Bucureşti, vremea se va menține în general instabilă. Cerul va avea înnorări temporar accentuate 

și mai ales după orele amiezii, vor fi perioade cu averse, descărcări electrice și intensificări de 

scurtă durată ale vântului. Ploile vor avea și caracter torențial, iar în intervale scurte de timp 

cantitățile de apă vor putea depăși în medie 10...15 l/mp. Temperatura maximă va fi de 25...26 de 

grade, iar cea minimă de 15...16 grade. 

 

II. CALITATEA APELOR 

2.1. Pe fluviul Dunărea 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

2.2. Pe râurile interioare 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

2.3. Pe Marea Neagră 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 

 

III. ALIMENTĂRI CU APĂ 

A.B.A. Prut-Bârlad 

Județul Vaslui 

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel: 

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Negrești din acumularea Căzănești; 

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI – Sucursala Vaslui din acumularea Solești. 
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IV. CALITATEA MEDIULUI 

3.1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în 

cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă pentru 

NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale 

valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) (50 µg/mc). 

3.2. În domeniul solului şi vegetaţiei 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au 

înregistrat incendii sau doborâturi de vânt. 

3.3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 

avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 

deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului 

natural. 

3.4. În municipiul Bucureşti 

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 

semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 

 

 

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT 


